

山东鸿昌化工有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、伴随着社会发展，家庭教育面临着复杂多变的形势和前所未有的困境。一个非常突出的问题是，一些通行的家庭教育方式方法，违背了孩子身心健康成长的心理规律和教育教学规律。家庭教育知识本位导致家长形成一种担忧孩子“输在起跑线上”的恐慌心理。因此，很多家长带着孩子奔波于各种校外辅导机构，提前学习各科知识。儿童心理成熟是一个自然的过程，教育不能改变其发展的主要时间进程，只有儿童心理和认知水平成熟到一定程度以后，人为教育和训练才会起作用。人为地提前训练，可能一时一地占有一定优势，但这种优势不会长期保持下去。

这段文字意在说明：

- A. 提前学习违背了儿童心理成熟发展规律
- B. 一切教育形式都必须遵循人格发展的规律
- C. 知识本位已成为我国家庭教育的“背景底色”
- D. 人为教育只有在儿童认知水平成熟后才有意义

《正确答案》

A

《答案解析》

文段开篇指出家庭教育面临着困境，接着通过“非常突出”强调一些家庭教育方式方法违背了孩子的心理规律和教育教学规律，后文指出家长担忧孩子输在起跑线上，因此带着孩子提前学习，后文对提前学习的违背儿童心理规律进行具体解释，故文段重在强调提前学习违背了孩子的心理规律，对应A项。

B项，“一切教育”表述太宽泛，文段仅强调“提前学习”，排除；

C项，“知识本位”非重点，文段重在强调“提前学习”的不足，排除；

D项，对应文段解释说明中的内容，非重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】光明网《家庭教育如何摆脱焦虑》

2、火箭是人类进入太空的最主要方式。为了探索和利用更深远的宇宙，世界航天强国纷纷启动重型运载火箭研制计划，中国航天人也加紧研制自己的重型运载火箭。重型火箭的运载能力将在现有长征五号大型运载火箭的基础上大幅提升，主要瞄准深空探测，其月球转移轨道运载能力可达50吨。这样就可以满足未来建立月球基地、载人登月等方面的需求，并为我国火星探测和其他深空探测提供强大的运载平台。

这段文字主要介绍的是：

- A. 火箭运输系统将迎来技术革新
- B. 国际航天技术研究进入新阶段
- C. 我国重型运载火箭的研制将为深空探测提供支撑
- D. 各国大力研制重型运载火箭旨在搭建深空探测平台

《正确答案》

C

《答案解析》

文段开头引出“火箭”这一话题，接下来通过中外对比强调“中国航天人也加紧研制自己的重型运载火箭”，并指出我国的重型火箭具备的特征。尾句通过指代词“这样”总结全文，重在说明重型火箭对我国太空探测起到的积极作用。C项是对文段中心句的概括，当选。

A项，文段围绕“重型运载火箭”展开，“火箭运输系统”偷换概念，排除；

B项，文段强调的是“我国”的重型运载火箭及其作用，而非“国际”航天技术，范围扩大，且未提及主题词“重型火箭”排除；

D项，偏离“我国”这一核心话题，且各国研制“重型火箭”的目的并非“搭建深空探测平台”，而是探索宇宙，表述错误，排除。

故正确答案为C。

【出处】《我国正研发更先进的运载火箭》

3、当前，一些城市_____于表面繁荣、豪华的发展模式，_____对百姓的服务功能；一些城市不顾自身经济承受能力，急于建设华而不实的新城；城市形象_____求新、求大、求洋，在推土机的轰鸣中，许多并未达到使用寿命的建筑纷纷倒地。这种城市化建设中的“贵族化”倾向必须_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 陶醉 轻视 过分 警觉
- B. 倾向 漠视 注重 遏止
- C. 热衷 忽视 过度 警惕
- D. 致力 注重 极度 警醒

《正确答案》

C

《答案解析》

D项错误，第二空，文段是表达城市的发展不重视对百姓的服务功能之意，而“注重”一词正与此意相反。B项错误，第三空，结合全文来看，此处应是强调城市形象过于求新、求大、求洋，强调“过”，“注重”语义较轻。A项错误，第四空，“警觉”强调敏锐的觉察反应，含有在极短促、极紧迫的时间内留意周围一切事物的意味；“警惕”强调思想上高度重视、特别小心，含有保持戒心并在较长时间内注意的意味，应选“警惕”。因此C项正确。

4、“断桥残雪”乃西湖十景之一，更因许仙与白娘子的传奇而家喻户晓。然而桥既不断，为什么称为“断桥”呢？据考证，这里的“断桥”原指“簖桥”，是与捕鱼蟹之“簖”相伴的一种桥，主要是用来协助捕鱼蟹的。这种捕蟹方法在江南一带尤为常见。五代以后，特别是自吴越王钱穆筑捍海塘以来，钱塘江的鱼蟹经西湖而洄游的现象消失，渔人也就不再用簖捕捉鱼蟹了。随着杭州都城文化的发展和西湖旅游形象的提升，“断桥”已失去设簖捕捉鱼蟹功能的本义，但“断桥”之名却由于文人作品的称颂和民间口耳相传而得以沿用。

对这段文字的主旨概括最准确的是（ ）。

- A. 分析“断桥残雪”闻名遐迩的原因
- B. 解释“断桥”这一名称的由来
- C. 介绍“断桥”功能的历史变迁
- D. 揭示“断桥不断”的奥秘

《正确答案》

B

《答案解析》

B项正确，文段由“桥既不断，为什么称为‘断桥’”的疑问引出“断桥”名字的由来。A项错误，“断桥残雪”闻名的原因只是文中的部分内容；C项错误，作者提到断桥的功能只是为了说明“断桥”以前为什么原指“簖桥”；D项错误，“‘断桥不断’”只是引出“断桥”名字由来的引子。

5、“不负众望”与“不孚众望”，仅一字之差，但其义_____，作为公益型国企的石油石化、电网、通信服务等，一定要心系国家利益和人民利益，并把国家利益和人民利益放在首位，做到“_____”，切忌“_____”。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 泾渭分明 不孚众望 不负众望
- B. 大相径庭 不孚众望 不负众望
- C. 迥然不同 不负众望 不孚众望
- D. 天差地别 不负众望 不孚众望

《正确答案》

C

《答案解析》

"不负众望"指不辜负大家的期望，"不孚众望"意为不能令大家信服。第二空，应选"不负众望"，第三空，填"不孚众望"。第一空，"天差地别"强调的是"差距"，"迥然不同"强调的是"不同"，应选"迥然不同"。因此C项正确。

6、尽信书不如无书，当编创者过分沉溺于小说每一处细节的情景再现，却有可能丧失了超越其上重新俯瞰的当代审美_____，而后者才是真正尊重经典原著的严肃态度。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 情趣
 B. 情结
 C. 情怀
 D. 情致

《正确答案》

C

《答案解析》

情趣：性情志趣；情结：心中的感情纠葛，或深藏心底的感情；情怀：含有某种感情的心境；情致：意趣风致。题干讲述的是过于沉溺于小说细节的情景再现，容易丧失以当代审美视角去理解经典、寻求与经典原著的感情共鸣的高度，侧重于要从内在的感情上去理解经典原著。"情怀"使用更为恰当。因此C项正确。

7、在近代西学东渐的过程中，大量"外来语"甚至有"外"来居上之势，盖因"西学"较"中学"发达先进也。无论高兴与否赞成与否，这种自然而然的过程就是如此，难以人为改变，大可不必因此而痛心疾首。若一定要"查户口"、"讲出身"，非要"正本清源"查"血统"，非祖宗八代"根正苗红"不可，一定要把这种带有"殖民"色彩的"外来语"统统扫地出门，则我们现在几乎无法开口说话。应当说，从总体上来看，无论是方言还是外来语，都使我们的语言更加生动、新鲜、丰富、精确。

根据这段文字，以下哪项与作者支持的观点不一致？（ ）

- A. 语言在交流、演变中的"功利性"是客观规律，我们应顺其自然地接受它、利用它，而不要人为地去改变它
 B. 对语言的演变现象不妨持豁达的态度，不必动辄大惊小怪、批评指责，过分地强调"正统"是有害且不识时务的
 C. 坚守正统语言是不切实际的，只有积极吸收、利用外来语，我们的语言才会更加生动、新鲜
 D. 方言和外来语不是洪水猛兽，它们能够使我们的日常用语更生动、新鲜、丰富、精确

《正确答案》

C

《答案解析》

A项正确，文段第一、二句话认为西学较发达先进，因此"外"来居上，难以人为改变，说明语言演变的过程中的"功利性"是客观存在的，我们应该接受并利用它。B项正确，文段第三句指出"外来语"在我们的沟通交流中是必不可少的，因此不必过分强调正统。C项错误，文段只是提出外来语会使我们的语言更加生动、新鲜，但不代表积极利用外来语是使语言生动、新鲜的唯一途径。事实上，对于外来语，作者的态度是自然而然，不存在积极或消极性。D项正确，文段最后一句说明"外来语"使我们的语言更加生动丰富。

8、让我们爱恨交织的技术太多了，从世人完全陌生到人人耳熟能详，它们大部分只花了几十年的时间，势头快得让人不敢掉以轻心。这里面就包括机器人。但近几年，人工智能前行的步伐把机器人研发带到了一个崭新的领域，它们不但眼耳口鼻、连所思所行都越来越像我们人类。不过，这种改变却是渐进式的，这让人类似乎很难真的意识到正在发生改变的机器人意味着什么，或者说，未必做好了应对这一改变的准备。于是近日，美国《国家地理》以《我们，与他们》为题撰写了一篇文章，试图_____。

填入划横线部分最恰当的一句是（ ）。

- A. 揭开人工智能技术的神秘面纱
 B. 探索机器人和人类当前的关系及未来发展
 C. 说明目前机器人并不会达到人类的思维水平
 D. 反思当前人工智能技术对人类伦理道德观的冲击

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首先指出机器人技术的发展之快；接着介绍了机器人和人类不仅在眼耳口鼻等外形方面相似，在所思所行方面也越来像；最后指出机器人的这种改变所面临的问题。意在说明机器人与人类的关系及未来发展问题。则撰写的文章应试图"探索机器人和人类当前的关系及未来发展"。因此B项正确。

9、下列各句中的修辞方法与例句不相同的一句是（ ）。

例：虽然冬天的寒意还没有消尽，会场里却到处涌动着春天的热流。

- A. 我淡淡地笑着，想起当初，我还只是个不谙世事的少年，所看出去的未来，是一片无边的净土。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/725133043203011103>